



2025年宁夏64名驾驶员被终生禁驾

本报讯 (记者 陈思)为持续强化交通安全警示教育,提升全民法治意识与文明交通素养,从源头上预防和减少道路交通事故发生,1月21日,自治区公安厅交通管理总队对2025年度全区被终生禁驾人员情况进行了梳理曝光。

据统计,2025年全区共有64人被依法处罚以终生禁驾的严厉处罚。这些人员中,年龄跨度大,最大的71岁,最小的20岁。纵观其违法行为,主要分为两类:一是因造成交通事故后逃逸构成犯罪的,共24人;二是因饮酒或醉酒后驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的,共39人。此外,还有1人同时存在上述两种严重违法行,被合并惩处。

“终生禁驾”,意味着这些驾驶员从此被剥夺了在法律意义上重新取得机动车驾驶资格的权利,是道路交通安全领域最为严厉的行政处罚之一。”自治区公安厅交通管理总队相关负责人说。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》,主要有两种情形会导致驾驶人被终生禁驾。该法律第九十一条明确规定,饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。第一百零一条也规定:违反道路交通安全法律、法规,发生重大交通事故构成犯罪的,依法追究刑事责任,并

由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证。其中,造成交通事故后逃逸的,吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得。

宁夏交警郑重呼吁,法律的红线即是生命的底线。每一本驾驶证的背后,都承载着对生命的敬畏和对秩序的遵守。这64个“终生禁驾”的名字,是64个沉痛的教训,更是64面警醒世人的镜子。请广大驾驶人引以为戒,切勿将生命视为儿戏,将法律视为空文。

银川市开展节前食品安全检查

本报讯 (记者 智慧)1月21日,银川市市场监督管理局金凤区分局长城中路市场监管所执法人员深入银凤市场、新百连超等消费集中区域,对粮油、熟食等重点商品开展节前检查,逐一对照进货凭证、保质期限进行核查,确保商品源头可溯,安全可控。

春节临近,消费市场交易量攀升,食品安全保障进入关键期,银川市整合市场监管、公安等部门力量,启动春节及大型活动期间食品安全专项保障行动。

在源头治理环节,农业农村局、市场监管等部门紧盯高风险农产品,深入开展种植养殖基地严查违法违规行为,严防问题产品流入市场。

生产流通环节同步发力。以肉制品、糕点等食品为重点,监管部门对28家食品生产企业开展监督检查,整改风险隐患39项;对1008家食品小作坊进行排查,推动52家完成环境改造提升;同时聚焦重点区域,检查经营主体650余家,责令整改4家。此外,银川市依托智慧食安监管系统,对年夜饭、团餐等集体聚餐实行线上报备与动态监督,已完成23家次备案指导,推动289家商户实现“互联网+明厨亮灶”,以数字化手段提升监管效能,为群众春节饮食安全保驾护航。

同心县“伙伴计划”爱心托管班开营

本报讯 (记者 张晓慧)“姐姐,这个折纸怎样才能变成小兔子呀?”“哥哥,我这道数学题算得对不对?”1月19日,同心县河西镇同德村的活动室里热闹非凡,同心县“共青团·伙伴计划”爱心托管班开营。当天,30支大学生志愿服务队分赴全县各村,为孩子们送上一份充满爱与知识的寒假礼物。

据悉,本次爱心托管班由同心县团委牵头,招募宁夏大学、宁夏师范大学等高校的优秀大学生志愿者,服务时长约20至30天。为满足不同家庭的需求,托管班日程安排灵活,课业辅导时长会根据学生和家长的意愿动态调整。

→1月20日,在银川市西夏区怀远路街道金阳社区的亲子课堂上,新就业群体家庭的孩子与家长一起做手工。2025年起,该社区联合宁夏六盘善行社会工作服务中心推出“公益+社区”合作模式,社区提供场地与保障,公益组织负责课程与活动,开设“四点半”课堂、周末亲子课等,精准对接家长时间,满足托管与作业辅导需求。

本报记者 车雪龙 摄

中共中央国务院中央军委关于给陈冬颁发“一级航天功勋奖章”授予陈中瑞、王杰“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(上接第一版)

神舟二十号载人飞行任务圆满完成,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。陈冬、陈中瑞、王杰同志是其中的杰出代表,他们一心向党、矢志报国,临危不惧、团结协作,向世界展示了强大的中国志气、中国骨气和中国底气。陈冬同志3次执行载人飞行任务、累计完成6次出舱活动,成为首个在轨驻留时间超过400天的中国航天员。陈中瑞同志坚毅果敢、勇挑重担,精心精细操作,首次飞天即稳妥完成3次出舱活动。王杰同志扎实训练、艰苦

西吉让农村娃的“上学路”越走越宽

看着女儿、儿子的笑脸,马金花更加放心了。她每周日下午把娃送去学校,周五下午接回家。孩子只管念书,丈夫负责挣钱,她则把地种好,把牛羊养好。

与马金花同村的李明合毫不犹豫将2个孙子送到西吉县第一小学就读。2025年7月,李明合的2个儿子和儿媳通过有组织劳务输出到原州区务工。他和老伴在离学校1公里的地方租了房子陪读,“一年租金3000元,不贵,我种地养蜂一年收入好几万元呢。”

村民马耀武则为9岁的孙女马荣选择了西吉县第三小学。几年前,儿子因车祸去世,养育孙女的重担落到了马耀武肩上。为陪读,他在离学校不远的西吉建材市场附近租了房。

“老伴照顾孙女,我安心在建材市场附近揽活儿。”马耀武没上过学,就盼着孙女能多学点知识。在县城工作的女儿闲暇时也能帮忙辅导作业。

提及学校,依偎在马耀武身旁的马荣轻声道:“学校环境好,同学多,我交到了好朋友。班级还有很多课外书。”

马荣的堂姐马志莲接过话茬:“村里的学校没有社团,城里的学校有书法、美术、剪纸等各种社团。”

马建乡白台村的教学点撤并后,白雪成为袁河小学四年级(3)班的一名学生。刚到新学校,她情绪低落甚至偷偷落泪。

班主任梁春燕老师敏锐地察觉到白雪的异样,连续几周

利用午休和课间时间,轻声细语地开导她,还特意给白雪买了糖果和精美的笔记本。让白雪感动的是,一次她感冒发烧,梁春燕老师送来药品并悉心照料,让她感受到家人般的温暖。一个月后,白雪逐渐开朗起来,还积极参加班级各项活动。

其实,梁春燕也是“新的”。2025年9月,吉强镇夏寨村夏寨教学点撤并后,她被调至袁河小学教学。“学校课程设置齐全,教学资源、课外活动也丰富,在这里我找到了作为专职教师的归属感。”梁春燕说。

让梁春燕倍感温暖的还有袁河小学浓厚的工作氛围。在教学中遇到棘手的问题,同事们都会耐心指导,帮助解决。她说,那份真诚与温暖深深触动了她,让她觉得这不仅是一所学校,更像一个家。

师生身心的变化,正是我区“城乡协同、公平普惠”教育初心开出的花朵。作为劳务输出大县,西吉县2025年实现农民工转移就业11.09万人,而教育优化布局为留守儿童点燃了希望之光,也为乡村振兴注入了强劲动力。县教体局数据显示,2025年共整合90所中小学1530名学生,其中在本乡镇就读840人,外乡镇就读117人,县城就读554人,跨县域就读19人。

“按照‘小学向乡镇和县城集中、初中向县城集中’的原则,西吉县适度增加了城区和乡镇寄宿制学校学位,优先保障进城务工随迁子女、留守儿童等特殊困难群体。”西吉县教育体育局相关负责人表示,今年将继续根据人口变化趋势,科学谋划,让更多乡村学生享受到更加公平、优质的教育。

1月19日,
第二届“固原味·老家年”
盐山特色产品
年货大集收官。此次大集上,“固原优品”展区里,50个特色展位提供从展示、品尝到包装的“一站式”服务,泾源蜂蜜、什字厨娘等优质农特产品凭借地道风味强势圈粉,引得市民纷纷驻足挑选、争相下单,汇聚起超高人气。

年货大集上飘香的“固原味道”,既承载着无法割舍的乡愁,也映照着广阔的消费市场。过去,好山好水养出的好产品不少,但“酒香也怕巷子深”,许多优质农货曾被困于产地,缺的不是品质,而是走向市场的“通行证”。如何打僵局?固原市给出的答案是:主动出击,抢占市场“C位”。

无论是远赴上海、成都、广州开展农文旅推介,举办年货大集让顾客现尝现买,还是触网玩转短视频、直播带货,固原市成功解锁了农特产品“出圈”的“流量密码”。这种全渠道的营销攻势,成功让泾源黄牛肉、西吉马铃薯这些“山野宝藏”火出了圈,摇身一变成为“金名片”,从区域走向全国,甚至香飘海外市场。如今,从直播间到生产线,从本地餐桌到海外门店,固原农特产品完成了从“藏在深闺”到消费新宠的华丽逆袭,这面“金字招牌”正在更广阔的舞台上熠熠生辉。

小特产里承载着大期待,但要从田间地头走向大市场,闯出一片天地,并非易事。既要深耕品质,以“硬实力”作为立身之本,瞄准农产品加工的创新点,持续满足消费需求;更要懂营销、通渠道,以“软实力”打通产销对接的关键点,努力在用户心中扎根、在经营中自立、在产业里共生。唯有如此,才能让那些“深居闺门”的优质鲜货,变成广受欢迎的“网红尖货”,绘就消费升级新图景,拓宽乡村振兴新路径。

农行三地分行携手推动闽宁协作提质升级

本报讯 (记者 马越)1月20日,记者从中国农业银行宁夏分行获悉,日前由该行牵头与中国农业银行福建分行、厦门分行在福建省福州市共同签署《金融助力闽宁协作备忘录》。此举旨在深化东西部协作,以实际行动迎接闽宁协作30周年,推动闽宁协作全面升级。

根据备忘录,农行三地分行将以“服务大局、优势互补、协同联动、互利共赢”为原则,共同构建跨区域金融协作新格局,为闽宁产业共兴、经贸往来、民生改善等注入持久金融动力。将聚焦五大领域开展深度合作,在产业协作上,每年联合提供不低于100亿元综合金融服务,协助宁夏引进帮扶项目或企业不少于20个;在消费帮扶上,每年助力宁夏农副产品销售金额不低于1000万元;在服务覆盖上,3年内实现对宁夏全部12个闽宁产业园的金融服务全覆盖,服务企业超500家;在人才交流上,每年互派干部不少于3人,促进理念与技能互学互鉴;在品牌共建上,合力打造“闽宁协作·金融赋能”特色品牌,形成3至5个可复制推广的跨区域协作模式。

此次签约是农业银行贯彻落实党中央关于深化东西部协作重大决策部署的务实行动,也是金融系统助力闽宁协作迈向更深层次、更宽领域的重要举措。未来,三地分行将继续发挥金融桥梁作用,持续推动“闽宁模式”焕发新活力,共同谱写新时代闽宁协作崭新篇章。

宁夏1.7万人次银发志愿者开展基层服务活动572场次

本报讯 (记者 陈郁)记者近日从自治区党委老干部局获悉,近年来,全区深化“银才赋能”行动,开展“塞上银辉”志愿服务基层行活动572场次,参与1.7万余人次,引导老同志在乡村振兴、生态保护、基层治理、关心下一代等领域献智出力。

建强银发人才“资源库”,全区285个离退休干部志愿服务团队和784名银发人才入库,遴选26名自治区级银发领军人才,组建“三农”专家服务团、农林科技专家服务团、医疗专家服务团、法律专家服务团、金盾银发智囊团等5支服务团队。

组织“塞上银辉”文艺轻骑兵走进基层社区开展文化惠民巡演10余场次,深化拓展“银辉杯”离退休干部体育品牌建设,持续开展体育指导进社区、进公园活动,举办第三届“银辉杯”离退休干部运动会和“忆峥嵘岁月·颂时代华章”书画作品展,开展“塞上银辉”志愿服务基层行活动。

与宁夏旅投集团、宁夏枸杞协会等开展合作,为广大老同志提供专属优惠、便民便利服务,开设葡萄酒文化、旅游文化等课程,组织彭阳县花节、银发毕业礼等“康养学游”活动11批,策划养生讲堂、“中宁杞乡行”等活动。

此外,举办2025年全区“塞上银辉”优秀志愿服务项目展示暨自治区级银发人才发布活动,评选12个优秀志愿服务项目。全区9个集体、22名个人获中国关工委和中央文明办表彰,“塞上银辉”志愿服务基层行项目入选全国“银龄行动”老有所为重要品牌。

塞上银秋

宁夏区属国有企业投资锚定绿色赛道

(上接第一版)

在生态环境领域,投资正向绿色循环纵深推进。宁夏交建旗下危险废物综合利用处置中心项目一期投资7.7亿元,是目前我区规模最大的危废处置基础设施。该项目建成后,将构建覆盖收集、转运、处置、资源化的全链条体系,补齐区域危废处置能力短板,为银川、宁东能源化工基地及周边企业提供集约化、低成本处置方案。

宁夏国投集团绿电园区等新能源项目累计完成投资130余亿元,带动全区新型电力系统构建。同时,物流基础设施的完善,助推多式联运体系成形。危废处置中心的投入,将提升区域资源化利用水平,增强突发环境事件应对能力。

从能源格局重塑到物流网络打通,从生态治理攻坚到循环经济培育,这批重大项目陆续从蓝图驶入现实,不仅为当下经济稳增长注入强劲动力,更在绿水青山与金山银山之间铺就一条可持续的振兴之路。